

感动中国

之报道反响

2015年3月2日 星期一 统筹：安学军 美编：高磊 校对：明镜

“真希望我们家，我们身边也有这样的‘陇海大院’，那该多好啊……”2月28日，3月1日，郑州报业集团旗下的《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网等全媒体重磅推出《郑州陇海大院感动中国》报道后，新浪、网易、凤凰等门户网站及多家媒体官博、官微纷纷转载，很多网友羡慕高新海：一人独居的他却享有“一院人”39年的不离不弃。多位读者打来电话表示，为陇海大院爱心群体的精神所感动，希望今后俯下身去，与邻里做朋友，多沟通，多做好事。郑州报业集团记者 鲁燕 实习生 李钟鸣/文 郑州报业集团记者 张翼飞/图

郑州报业集团持续、重磅报道引起强烈反响 网友：陇海大院，必须点赞！

网友：陇海大院，必须点赞！

网友@堇中对：“一场爱的马拉松，长跑三十九年，没有终点。一座爱的大院，满是善良的人，温暖的手，真诚的心。春去春回的接力，不离不弃的深情。鸽子飞走了还会回来，人们聚在一起，就不再离开。《郑州晚报》7个版的报道，再现陇海大院爱的接力全景图。必须点赞！”

网友@一袖半夏：“郑州陇海大院，老公的童年生活。他的舅舅出现在2014感动中国颁奖现场。外甥像舅，我也希望老公能像他舅舅一样做一个善良、助人为乐的人。”

读者：因为坚守，所以伟大

律师董彬说：身边的感动……因为平凡，因为真实，因为坚守，所以伟大。

晚报老读者，68岁的孙老先生看到报道后说，39年的坚守，而且不是一个人在战斗，说明了一个群体，一座城市，乃至河南人身上固有的吃苦耐劳、助人为乐的品质很好地体现，城市变了、环境变了，但不变的是我们的家风和民风。

同事：看电视才知道他

郑州铁路公安处宣传处负责人李艳红告诉记者，常思军是郑州铁路公安处警卫支队支队长，同事有很多年了，她也是看了央视播出的“感动中国颁奖典礼”后才知道常思军帮助高新海的事。李艳红想搜集常思军的材料，将他的典型事迹发扬光大，常思军给她发了多条短信委婉回绝。

李艳红给记者转发了常思军的两条短信，其中一条：“关于我的宣传还是算了，多拍些一线民警的风采吧，他们才是最辛苦最值得学习的人，宣传他们更贴近咱们民警的生活。”



高新海和老邻居常思军阅读刊发他们当选感动中国人物报道的《郑州晚报》

铁警常思军：“我从他（高新海）身上也找到很多快乐”

“都是平凡小事，你没有住到陇海大院，你要是住进去了，你也一样。”昨天下午，常思军接受采访时一直强调，他做的都是小事，不值得报道。

“邻居之间帮个忙，多正常的事，凡是有点爱心的人，都会这么做。”谈及当选感动中国人物时，常思军说，既高兴、激动，又感到惭愧。为何惭愧呢？

“我们帮助他，他也帮助我们

啊。”常思军说，高新海身上很多优秀品质值得大家学习，譬如，他对自己的病情毫不畏惧，得到邻居的帮助后，他不仅坚强地活了下来，与病魔作斗争，而且还一直在帮助大家。

“我从他身上也找到了很多快乐。”常思军说，他做的是警务工作，性质特殊，会遇到很多烦心事，“我总会去找我的三哥，让他给我唱首歌，我俩一块儿看个球赛，聊聊天啥

的，只要和他待上一会儿，心情就劲多了。”

他说，他是三哥身边“八大员”之一的勤务员。

“做这个工作有时间吗？”记者问。

“不要紧，我忙里偷闲啊。”不仅如此，常思军说，“我还会全力以赴照顾好三哥”，这也是他站在领奖台对白岩松说的话。

感动真实 感动坚守

——陇海大院系列评论之一

□郑重

连日来，相信很多郑州市民，都在为近在我们身边的陇海大院爱心群体，当选“感动中国”2014年度爱心群体而心潮澎湃，激动不已。

“一场爱的马拉松，长跑三十九年，没有终点；一座爱的大院，满是善良的人、温暖的手、真诚的心。春去春回的接力，不离不弃的深情。鸽子飞走了还会回来，人们聚在一起，就不再离开。”这是2014“感动中国”给予“陇海大院”的颁奖词。

2008年荣膺“感动中原十大爱心群体”称号，2010年入选中国文明网“中国好人榜”，2011年获评郑州市“首届慈善孝集体”，2012年成

为“感动郑州”爱心集体，2014年受颁感动中原奖……一路行来，“陇海大院”感动着高新海，感动着郑州，感动着中原，这一次更是“感动中国”。

法国哲学家狄德罗曾言：任何东西都敌不过真实。

何以感动？只因真实，只因坚守，真实的坚守。

这样的真实写在新海乐观看朗、笑容幸福的脸上，这样的真实是用真情与坚守浇筑，容不得半点虚假。

这个故事真实地发生在我们身边，这个故事真实地击中我们的心灵。相助容易，相知不易；相守很难，相伴更难。这是众人皆知的道理。

“邻里互助、扶残助残、扶危济困。”说容易，做很难；一时容易，坚持更难。

尤其是在身处“陌生人社会”的城市。更何况，这样的坚守，两代人接力39年。

陇海大院爱心群体做到了：一群热情的邻居、一帮真心的朋友，他们39年如一日，接力照顾高新海。

不离不弃，从少年到白头；自发自愿，从不计较回报和掌声。

39个春夏秋冬，39年涓滴细爱，39年真情相守，39年漫长守护，铸就大爱传奇。

这个平凡而伟大的故事，因为真

实，因为坚守，所以更加温暖动人，所以更能荡涤人心。

爱因斯坦曾言：很多人认为一个伟大科学家的成就是靠他的才智，他们错了，是人格。

“陇海大院”的故事再次告诉我们，一个人、一群人，人格的伟大，取决于爱，取决于真实，更取决于坚守。

现在，相助、相知、相守、相伴的“陇海大院”这个郑州好故事，仍在持续。

我们相信，因为有爱，因为真实，因为坚守，更多像“陇海大院”一样温情温暖、向上向善的郑州故事、河南故事、中国故事，凝聚成大爱洪流，必能成就大爱郑州、大爱河南、大爱中国。